

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 169 (2544) // Среда 22 июля 1942 г. // Цена 15 коп.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ!

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, колхозы и совхозы края ввели на себя обязательство привести уборку так, чтобы сберечь каждый выращенный зерно, сохранить каждое зерно, ликвидировать потери при уборке, хранении и перевозке хлеба. Работники сельского хозяйства ответственно сознают, что этого требуют интересы родины, фронта, интересы колхозов и совхозов, интересы всего народа.

Образцы настоящей патриотической заботы о сохранении урожая можно найти в каждом районе. Взять для примера вторую бригаду колхоза им. Молотова, Борисоглебско-Александровского района. Здесь два раза прошли колосовые культуры и к уборке посыпались чистыми, с густым и высоким хлебом. Бригадир Е. Е. Гладченко во-время позаботился о зернуловителях, подготовил конные и ручные грабли для сбора колосьев. С первого же дня косовицы весь хлеб немедленно вяжется в снопы и без задержки складывается. Отряд школьников тщательно собирает колосья.

Прекрасные образцы большевистской борьбы с потерями показывают многие комбайнеры МТС и совхозов края.

— Я знаю, что каждый лишний пуд полученного хлеба — удар по фашистским гадам, — говорит комбайнера Шлагинской МТС Мария Еремина. Слова её не расходятся с делом: за комбайном, на котором работает тов. Еремина, остается чисто и низко срезанная стерня, солома и половина совсем нет?

Работать так, как работают новые колхозники и комбайнеры, жет и должен каждый боеприпас уборочного фронта. И если местами допускаются потери при уборке урожая, то это можно объяснить лишь беспечностью, проявляемой руководителями МТС, колхозов и совхозов.

Только отсутствием заботы о сохранности хлеба можно, скажем, объяснить тот факт, что в Солдатско-Александровском, Благодаренском и некоторых других районах комбайны и лоботреки работают без зернуловителей, теряя значительное количество зерна. Не отрыванием, а доказательством явной безрукости звучат отговорки ряда председателей колхозов и директоров МТС этих районов, заявляющих, что старые зернуловители за зиму износились и покортились, а для изготовления новых нет, мол, под руками материалов.

Окончание преступных фактов сообщают из колхоза им. Калинина, Наурского района. Не организовав подгребания колосьев, эта артель потеряла по меньшей мере 1,5 центнера зерна на каждом из 185 склоненных гектаров этой ржи. На ограждении, оставляемые простыми машинами, никто здесь не обращает внимания. Связанная в снопы колосья в 1942 году.

Награждение 18-го стрелкового полка

За образцовое выполнение боевых задачий Командование на фронте борьбы с немецкими захватчиками и производные при этом доблесть и мужество 18-й стрелковый полк награжден орденом Красного Знамени.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ИЮЛЯ

В течение ночи на 21 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа и юго-восточнее г. Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В районе Воронежа продолжаются ожесточенные бои. На одном из участков наши части прорвали линию вражеской обороны, заняли переправу и перерезали коммуникацию противника. В это же время танкисты настелили удар по другой группировке гитлеровцев и заняли их бойцов, под командованием генерала Калистратова, проникая в район обороны противника, вызвавшего огневые точки и уничтожила до 40 гитлеровцев. В ожесточенном бою уничтожено 15 немецких танков, много орудий, пулеметов и сотни солдат и офицеров противника. На другом участке наша часть уничтожила 700 немецких солдат и офицеров, 3 танка, 2 бронемашины, захватила 5.000 мин и снарядов.

Советская авиация непрерывно наносит боевые поражения немецким войскам. За день наши летчики уничтожили 24 немецких танка, 15 артиллерийских орудий, взорвали 7 складов с боеприпасами и горючим и уничтожили до батальона пехоты противника. В воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

Юго-восточное Ворошиловграда советские войска вели бои с наступающим противником. На одном из участков наши бойцы отразили однократные контратаки немцев. На пое бою гитлеровцы оставили свыше 400 трупов и 5 подбитых танков. Когда создалась опасность окружения, наша часть по приказу командования отошла на новые рубежи. Успешно действуют советские конники, совершающие внезапные налеты на врага. Во время ночного боя кавалеристы истребили несколько сот немцев, сожгли 2 танка и 8 автомашин. *

В течение 21 июля наши войска вели бои в районе Воронежа и юго-восточнее г. Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 20 июля частями нашей армии, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 140 автомашин с войсками грузами, взорвано 3 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, подавлен огонь 3 дивизионов пехоты и зенитной артиллерии, потоплен торпедный катер, уничтожено и часть уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска гасили противника и наносили ему контрудары. На одном из участков наша часть выбила немцев из нескольких опорных пунктов, уничтожила до 4 рот пехоты и захватила 22 орудия, 40 минометов, 28 пулеметов, 4 штабных машины, 18.000 патронов, 3.000 снарядов, 1000 ми и другие трофеи. На другом участке советские артиллеристы и минометчики за две недели боев уничтожили до 10 тысяч солдат и офицеров противника, несколько десятков танков, 378 автомашин, 60 подвод с боеприпасами и военным снаряжением, 30 орудий с прислугой, 14 минометных батарей, захватили 32 немецких орудий и большое количество снарядов.

Наши бойцы и командиры самостоятельно ведут борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Младший лейтенант Комиссаров в одном бою уничтожил 40 гитлеровцев. За несколько дней летчик Герой Советского Союза капитан Миронов сбил в воздушных боях 5 немецких самолетов. Танкист тов. Протопопов

на Западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. На одном из участков огнем нашей артиллерии разбито 2 немецких огнег, подавлен огонь артиллерийской и 5 минометных батарей, рассеяна группа пехоты противника. Снайперы школы, где начальников гвардии лейтенант Вышиванов, за сутки истребили 75 немецких оккупантов.

На Калининском фронте происходили столкновения небольших групп поисковых разведчиков. Группы наших бойцов, под командованием генерала Калистратова, проникая в район обороны противника, вызвавшего огневые точки и уничтожила до 40 гитлеровцев. При выполнении этой операции командир группы генерала Калистратова был ранен. Три гитлеровца бросились было к командиру, но их пристрелили боец тов. Альбинон. Бойцы выбросили т. Калистратова с поля боя и вернулись в свою часть.

Гитлеровцы засыпают в тыл советским войскам шпионов и диверсантов. Наши бойцы проявляют высокую бдительность и выявляют вражеских лазутчиков. Краснодарцы тт. Денисов, Черняк, Томников и Казанцев вчера задержали 7 гитлеровцев, которые сигнализировали немецким самолетам местоположение важных военных объектов. Связист тов. Гончаров заместили на берегу реки двух рыболовов, охотившихся в краинской форме. Они показали ему подозрительными. Тов. Гончаров познал на помощь двух бойцов и задержал «рыболовов». Следственные органы установили, что задержанные являются немецкими шпионами.

Группа калининских партизан совершила смелый налет на железнодорожную станцию. Советские патриоты увеличивают выпуск оборонной продукции. На заводе, где директором тов. Солтанов, для изготовления важной детали оборонного изделия вместо ковки применяли штамповку. Выпуск деталей увеличился в 3-4 раза. Эта мера позволила высвободить 24 станка для других целей.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ИЮЛЯ

В течение 21 июля наши войска вели бои в районе Воронежа и юго-восточнее г. Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 20 июля частями нашей армии, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 140 автомашин с войсками грузами, взорвано 3 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, подавлен огонь 3 дивизионов пехоты и зенитной артиллерии, потоплен торпедный катер, уничтожено и часть уничтожено до 2 рот пехоты противника.

Юго-восточное Ворошиловграда наши войска ведут упорные бои на отдельных участках, там, где противник сосредоточил крупные силы, наша часть отошла на новые рубежи. Танковая часть, прикрывая основные силы, в течение дня вела бои с танками и мотопехотой гитлеровцев. Советские танкисты истребили около 500 немецких солдат и офицеров, уничтожили 7 танков, 2 орудия на гусеничном ходу, 11 пулеметов и несколько минометов. На другом участке наши бойцы, находившиеся для окружения, прорвали вражеское кольцо и со всем вооружением вышли в свою часть.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть взломала вражескую оборону и выбила немцев из сильно укрепленного населенного пункта. В этом бою разгромлен немецкий пехотный полк, который потерял более половины своего состава и многое вооружение. Стремясь вернуть потерянные позиции, гитлеровцы предприняли 12 контратак, при поддержке артиллерии и танков. Наши бойцы и командиры самоотверженно ведут борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Младший лейтенант Комиссаров в одном бою уничтожил 40 гитлеровцев.

На Калининском фронте наши солдаты и разведчики изменили оккупантам. Советские патриоты уничтожили немецкий гарнизон, взорвали здание комендатуры и железнодорожные стрелки. Партизаны захватили трофей и пленных. Движение по этой линии прервано на продолжительный срок.

Пленный унтер-офицер шелот санитарную станцию. Советские патриоты уничтожили немецкий гарнизон, взорвали здание комендатуры и железнодорожные стрелки. Партизаны захватили трофей и пленных. Движение по этой линии прервано на продолжительный срок.

Пленный унтер-офицер шелот санитарную станцию. Советские патриоты уничтожили немецкий гарнизон, взорвали здание комендатуры и железнодорожные стрелки. Партизаны захватили трофей и пленных. Движение по этой линии прервано на продолжительный срок.

Пленный унтер-офицер 82-го отряда полевой жандармерии 2-й немецкой танковой дивизии Альберт Шмальфус рассказал: «Нашему отряду пришлось неоднократно участвовать в боях с партизанами. Недавно отряд получил приказ окружить и уничтожить партизан, действующих вблизи г. Когда мы подошли к лесу, партизаны неожиданно открыли ружейный и пулеметный огонь. Многие жандармы были убиты... Некоторым удалось спастись бегством. Я был ранен. Меня взяли в плен, оказали медицинскую помощь, а через несколько дней перевезли через линию фронта и доставили в штаб советской части».

Советские патриоты увеличивают выпуск оборонной продукции. На заводе, где директором тов. Солтанов, для изготовления важной детали оборонного изделия вместо ковки применяли штамповку. Выпуск деталей увеличился в 3-4 раза. Эта мера позволила высвободить 24 станка для других целей.

Афанасьевы немцы бросили 12 танков и до батальона пехоты. Командир орудия тов. Смирнов выкатил пушку на открытую позицию и подбил 3 немецких танка. Атака противника была отбита. Отряд разведчиков, во главе с капитаном Григорьевым и старшим лейтенантом Арамовым, пробрался в глубокий тыл противника, прорвав вражескую колонну впереди изолированных бойцов. Воронежские патриоты уничтожили 75 гитлеровцев. 40 пехотинцев с артиллерийскими снарядами и автомашинами с проповедью. Захватив в плен 5 немецких солдат, разведчики вернулись в свою часть.

Группой партизан отряда «Смерть немецким оккупантам» пущен под откос воинский эшелон противника. Разбито 25 вагонов. Во время крушения убито и ранено не менее 250 гитлеровцев.

Немецко-фашистские захватчики опустошили и разграбили 18 деревень Кличевского района, Белорусской ССР. Гитлеровские мерзавцы замутили и расстреляли больше 2000 мирных жителей. Оккупанты отобрали у крестьян все ценное имущество, рогатый и мелкий скот, птицу и отправили в Германию. Бандиты сожгли многие жилые дома и постройки колхозников.

Фото: ТАСС

